
Recapitulare și sistematizare 

- Vă veți grupa în 6 echipe 
- Sarcinile de lucru se vor realiza în cadrul echipei 
- Rezolvarea se va consemna în fișa de lucru colaborativă: https://graasp.eu/spaces/6038bfc28aa3561a371ff190 
- Fiecare grupă va evalua rezolvările celorlalte grupe utilizând grila de evaluare. 
Grupa 1 

La  oameni gena culorii cafenii a ochilor este dominantă în raport cu cea ce determină culoarea albastră. O femeie cu 

ochi căprui s-a căsătorit cu un  bărbat cu ochi albaştri. Mama femeii are ochi albaştri, iar tata, ochi căprui.Ce culoare a 

ochilor pot avea copiii? 

Grupa 2 

Mama are grupa de sânge A,  iar tatăl are grupa de sânge B. Ce grupe de sânge pot avea copiii? 

Grupa 3 

Se încrucişează un soi de mazăre cu boabe netede şi galbene (caractere dominante) cu un soi cu boabe zbârcite şi 

verzi (caractere recesive). Se cere să se precizeze genotipurile parentale și tipul organismelor din F1. 

Grupa 4 

Capacitatea de a scrie cu mâna dreaptă se moşteneşte drept caracter dominant, iar capacitatea de a scrie cu mâna 

stângă drept caracter recesiv. Care este probabilitatea ca, în această familie, să se nască copii stângaci, dacă ambii 

părinţi sunt heterozigoţi? 

Grupa 5 

Într-o familie, unde tatăl are păr ondulat (caracter dominant) şi faţa fără pistrui (caracter recesiv), iar mama păr drept 

(caracter recesiv) şi faţa cu pistrui (caracter dominant), s-au născut trei copii.Toţi au pistrui şi păr ondulat. Determinaţi 

genotipirile părinților şi ale copiilor. 

Grupa 6 

Hemofilia clasică se transmite prin ereditate drept caracter recesiv, cuplat cu cromozomul X. Un bărbat bolnav de 

hemofilie, se căsătoreşte cu o femeie normală, al cărei tată suferea de hemofilie. Determinaţi probabilitatea naşterii în 

această familie a unor copii sănătoşi. 

Grilă de (auto)evaluare a sarcinii de lucru 

Criteriul Punctaj 
maxim 

Punctaj 
autoevaluare 

Punctaj 
evaluare 

Observații 

Stabilirea etapelor rezolvării  10 p    

Respectarea etapelor și rezolvarea conform 
corectitudinii științifice 

10+30 p 
 

   

Prezentarea (respectarea timpului, oferirea de explicații 
clare și succinte, modul de prezentare) 

3x 10 p    

Stabilirea sarcinilor, respectarea lor și colaborarea în 
cadrul echipei 

10+5+5 p    

 

https://graasp.eu/spaces/6038bfc28aa3561a371ff190


 

 


